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{2y [T qAT [UAETSH

sl srama #, omun i o, faRidar dguel &l on & AR g |
oo & Srende #, 8 B U MG Ao § T 98 aR 9AnT fhd 9 € |
S URRIT B & 918 UFh A bR H §H UM B FI UGT Pl Aol fordeT
ued], s 9gd 31 §9g Td #ed $1 g9d B8Rl 8 | ISTERYT Wy, Al g
(a+b)%, (a—b)% (a+b) (a—b), (a—b) sANE TUFBAl DI ST & Al HHAI:
108 x 108,97 x 97, 104 x 96,99 x 99 x 99, T AT A S A ST Al € |
9 UBR & OH%hd fIRY [UEHA FHEA € |

TUMEvET U [Mf¥e fGF T UHEE S a2 - b2, a® + 8b° SIS, & [UMETS
ST B BT TS UhAT & | TOFEUST B FHI §H dhddl I dgual Bl ol fo+a
TOME QoI & |

S Y W, Y dgUal & B AT UGl Ud ToHEUSHl & v H R |
9D AR 3T UrFEvST §RT dgUal & A3, Td .4, A BT AT | 37
H YD URHT STHT Ud I TR RTRT qeT Hisharali F GRfd ST STRAT |

T UTS & eTIT b drg 9 qHY & S fob:

o ATy UMBAT & I IA (a + b)3 (a + b) (a =b), (x + a) (x +b),
(a+b)(a®—ab +b?), (a—b)(@® +ab + V), (ax b 3R (ax + b) (cx +d)
fore W

o fARIY Ul HT SUTRT HRS A B I qAT T BT IRGAT B b,

o -V, d+ VD wY dd dgUal Bl AT dRd 8T, T MU dgUel &
TUFETS BR AP,




o TI—UT Pl fPaT XD IGUR ax’ + bx + ¢ (a # 0) B [OHETE B Tb;
o T AT Y AP JgURl & A4, TA A, N IR T,

o TUH AT &I TRI ITel URAY ] b IR0 T T,

o URWY ISPl W ART Held AiHATY B S |

Jufera qd sm=

o i UGl T ARY Herd Wfhary
o HPl & |

o dNIT ATH

o dgUGRl W ARl e Wfshard

o AWM P HH. T AN

o URIAF 3R I YrIHE WX R GGl TS SO 3R i &1 e

IR BT SHBRT |

Jel, 89 BB [RIY Ul BT o 8, S OO § aIR—aR [ &

(1) 3MEV (a + b)* ST BN |
(a+b)> =(a+b)(a+b)
=a(a+b)+b(a+b)

=a’+ab+ab+b?

=a’>+ 2ab +b?
ST g
gel Tl 3R <1 TTg PRI R A Bivad
DI |
(a+b)y =1 ABCD &I &F%d
=T AEFG &T &% +
3MId EBIF &7 &% +
3mad DGFH &7 &9%d +
T CHFI &1 &% d
TorT

D<«<—a —» Heb>C

> —> ET>

[faeror foraE]
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=a’+ab+ab+b’
=a’+2ab+b?
9 UK, (a+b)*=a’+2ab +b?
(2) JMMSTY (a—b)> A PN |
(a-b)* =(a-b)(a-b)
=a(a—b)—b(a-b) [faaror =]
=a’—ab—ab+b?
=a’-2ab + b’
fafer 2: (a +b)? &1 IWIRT TD
g9 S & fb a—b=a+(-b)
s (a—b) =[a+ (b))
=a’+2 (a) (-b) + (-b)
=a?—2ab + b2
G IR
TEf TRt SR &1 Y ey W eu dfaa IR |
(a—b)> =7 PQRS & &FAHA

=T STVX &I &athal- X <b» P «— a-b —» s
A
[3TIT RTVW &7 &19%hel+ I
M PUVX & &% d— R P e
T QUVW & &5thel] i
~b
=2’ (ab+ab—b?) W__Qve—3" 2R
g b2 b(a-b) g
=a’—ab-ab+b’ Vv [€b>»|U vl v
V « a »T

=a’>—2ab +b?

9 TP, (a-b)*=a?-2ab + b?




sigge1

drorrfera
IGRREE
(a+b)y=a’+2ab+b> .. (1)
(a—bP=a’-2ab+b .. 2)
(1) + (2) | U<l &Il © feugofy
(a+b)+(a-b)*=2@%+b?
(1) = (2) ¥ 9T BIem 2 | K

(a+b)*-~(a-b)*=4ab
(3) 3@ BH OFHA (a+b)(a—b) T F & |
(a+b)(a—b) =a(a—b) +b(a—b) [faa=or )

=a’—ab+ab-b?

<t a »J
=32 _p? D
A |<— a—b—><—b-? A
SIEGIR IR IR il
) | T
TR AR 1 g MBI IR & QIR |

(a+b)(a—b) =3MIdABCD &I &5%ha1 2
= 3Id AEFD &7 &%hel +

3mad EBCF & &3%e |

E
= 3Tad AEFD &7 &5%a+ | |

3RIT FGHI &7 &5 +é<_ P —o

= [3TId AEFD &7 &%l + 3¥d FGHI &7 &%l
+ ¥ DIHJ &7 &15%e] — a¥f DIHJ &7 &%

=T AEGJ &7 &15%ol — a7 DIHJ ST &%l
—aZ_ b2
9 PR, (a+b)(a-b)=a’-b?

IR H T B B AT BT I AR | T Bl BT Ufhar 98 & STy
g o
64 x 56 = (60 + 4) x (60 — 4)
= 60? — 4
=3600 — 16 = 3584
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(4) 319 B OB (X +a) (X + b) T H B |
(x+a)(x+b) =x(x+b)+a(x+b) [fqaRor f7ra9)
=x’+bx +ax +ab
=x’+(a+b)x+ab
S UPR, (x+a)x+b)=x>+(a+b)x+ab
INREEE (i) (x—a) (x-b)=x?-(a+b)x +ab
(i) (x—a) (x+b)=x*+ (b—a)x—ab
fenfeial &1 ot &1 SN & f5 9 397 uRoml &1 FmIT o |
(5) 3MMSY, M OB (ax + b) (cx + d) AT BN |
(ax+b)(cx+d) =ax(cx+d)+b(cx+d)
=acx*+ adx + bex + bd
=acx’+ (ad + bc)x + bd
9 PR, (ax + b) (ex + d) = acx* + (ad + be)x + bd
s G) (ax-Db) (cx-d) =acx®>- (ad + bc)x + bd
(i) (ax—=b) (cx + d) = acx* - (bc —ad)x — bd
el &1 Iudad gRomMT & FUT SR =12y |
ST 39 I IRy ToHAmal IR SemRa IaErvl R R & |
SETEXT 4.1: 3 Toehd ST IR

(i) (2a + 3b)? (i) (%a - 6bj
(i) Bx+y) 3x-y) Av)(x+9) (x+3)
v)y(@a+15(a-7) (vi) (5x—8) (5x-6)

(vii) (7x—2a) (7x+3a)  (vii)) 2x+5)(3x+4)
gel:
() TE TAR UTH a P A UR 2a AT b P M W 3b T |
(2a + 3b)> = (2a)> + 2(2a) (3b) + (3b)?
=4a’> + 12ab + 9b?




g1

drerrfora
(i) fIerY TUFEEHS (2), BT SUANT BT W B YT BT B

@a—a)jz = Gajz —2@aj(6b)+ (6bY

fewofi
= %az —18ab+36b*

(i) Bx +y) Bx—y) = (3x)>—y? [[ORIY [oHBA (3) BT STAN HA UR]
=9x?-y?

(iv) (x +9) (x +3) =x>+(9+3)x +9 x 3 [[I2Y OB (4) BT STIRT B UR]
=x>+12x +27

W)(@a+15) (a-7)=a>+(15-T)a-15x7
=a’+8a-105

(vi) (5x — 8) (5x — 6) = (5x)2— (8 + 6) (5x) + 8 X 6
=25x2-70x + 48

(vii) (7x —2a) (7x + 3a) = (7x)*+ (3a—2a) (7x) — (3a) (2a)

=49x2 + 7ax — 6a’
(Vi) 2x +5) 3x +4) = (2 x3) X+ (2 x4+ 5x3)x +5x 4
=6x%+23x + 20

ey ToEwal, R 9IS g $Ed 8, BT YN IR R GRATHS GRbe
Jlereme ae J fHy 51 |\ 2|

IQTEVT 4.2: fORIY UAEel &7 ITINT e F=feiRad H# Ud &I gREfera
DIV

(i) 101 x 101 (ii) 98 x 98 (iii) 68 x 72
(iv) 107 x 103 (v) 56 x 48 (vi) 94 x 99
ga: ()  101x101=1012  =(100+1)

=100*+2 x 100 x1 + 12
= 10000 + 200 + 1
= 10201

(i) 98 x 98 = 982 = (100 - 2)?
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=100>-2x 100 x 2 + 22
= 10000 - 400 + 4

= 9604

PN (i) 68 x 72 =(70-2) x (70 +2)
=702 - 22
=4900 -4

K = 4896

(iv) 107 x 103 = (100 +7) (100+3)
=100+ (7+3)x 100+ 7 x 3
= 10000 + 1000 +21
=11021

(v)56x48 = (50+6) (50-2)
= 50+ (6-2)x50-6x%x2
= 2500 + 200 - 12
= 2688

(vi)94x99 = (100-6) (100 -1)

= 100 = (6+ 1) x 100 + 6 x 1
= 10000 —700 +6
= 9306

<9 My fooaar Hf=Er 4.1

1. Frefoiad oH™e Sd SIfTE:

(1) (5x+y)? (i) (x-3)? (iil) (ab + cd)?
¥) 22— Sy (zﬂf . (g_lf
(i) 2x-5y) W3 V|53

4 3
(vii) (a*+5) (a*-9) (vii)) (xy—=1) (xy + 1) (ix) (X +§)(x +Z)
2 2 2 2 1
(x) (5 X = 3)(5 X+ g) (x1) (2x +3y) (3x +2y) (xii) (7x + 5y) Bx—y) K
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2. A I
() (2x2+5)2—(2x2—5)? (ii) (a2 + 3)+ (a2 = 3)?

(iii) (ax + by) + (ax - by)? (iv) (p* + 89°)* - (p* - 8¢?)?

3. R oEwa! #1 ganT w) FEfRad ernd S ST
(i) 102 x 102 (i) 108 x 108 (iii) 69 x 69
(iv) 998 x 998 (V) 84 x 76 (vi) 157 x 143
(vii) 306 x 294 (viii) 508 x 492 (ix) 105 x 109
(x) 77 x 73 (xi) 94 x 95 (xii) 993 x 996

ArsYel-1
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42 HB I AN [UETH

(6) faue (a+b) W fIaR BT | ATV ST & AT BN |
(a+b)y = (a+b)(a+b)?
= (a+b) (2’ +2ab + b?) [AADI A4 & JANT ]
= a(a>+2ab+b? +b (a>+2ab+b?) [faaRor faH]
= a’ + 2a’b + ab? + a’b + 2ab* + b’
= a’ + 3a’b + 3ab” + b’
= a’+ 3ab(a+b) + b’
3 UbRR, (a+b)’=a’*+3ab(a +b) +b?
(7) 319 B9 (a—b) BT 8 AT A & |
(a-b)} = (a-b)(a—-b)
= (a—b) (a>—2ab +b?) [ETd®R M8 & YA 4]
= a(a>—2ab+b?)—b(a2—2ab+b?) [fdaxor 3]
= a’—2a’b + ab? — a’b + 2ab* - b’
= a’ —3a’b + 3ab’ - b*
= a’—3ab(a-b)-b’
9 UDR, (a-b)*=a’-3ab(a-b)-b?
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die:  3mg fHfaRad # b T —b § IeaAd W I8 R U FR Fahd 2 |
(a+Db)*=a’*+ 3ab(a+b) + b’
(8) (a+b)(a>—ab +b?) =a(a—ab +b?) +b(a’—ab +b?) [faaRor fIH]
=a’—a’h + ab> + a’b — ab*> + b*
=a’+b’
9 USR, (a+b)@>-ab+b*)=a*+b?
(9) (a—b)(@®> +ab +b?) =a (a’+ab + b?) —b(a’ + ab + b?) [fdaRoT 4]
=a’+ a’b + ab*> - a’b — ab> - b?
=a’-b’
9 UbR, (a-b)@*+ab+b?=a*-b?
3MMSY 3fF WY AT oAl IR STETRT ISRl WR AR & |
IQIERVT 4.3: FEfaRaa sma il
() (7x +9y)’ (i) (px —yz)’ (iii) (x —4y?)*

: 22 3b23 (ga_ébj3 : (14_&0)3
(iv) (2a? +3b?) W) |3273 (vi) | 143

gol: 1) (7x+9y)*  =(7x)*+3(7x) (9y) (7x +9y) + (Yy)*
=343 x* + 189 xy (7x + 9y) + 729y’
=343x° + 1323x%y + 1701xy? + 729y*

(i) (px—yz)* = (px)*=3(px) (yz) (px - yz) - (yz)’
=p’x’=3pxyz (px - yz) - y*z’
=p’x® - 3p*x?yz + 3pxy’z’ - y’z?

(i) (x—4y?) =X~ 3x (4y?) (x —4y?) — (4y?)
=x> — 12xy? (x — 4y?) — 64y*
=x - 12x%y? + 48xy* — 64y°

(iv) (2a* + 3b%)’= (2a%)* + 3(2a*)(3b?) (2a + 3b?) + (3b%)*
= 8a’® + 18a’b? (2a* + 3b?) + 27b°
= 8a’ + 36a’b? + 54a’b* + 27b°




2 5%
v) (ga—gbj

ia3 _Eab(za_ng_lz_S[f

= 27 313 3 27
_i 3—§azb+ﬂab2—ﬁb3
27 9 9 7
4y ; 4 4 4 Y
N 1+—c = (1) +3) —c | 1+—c |+]| —C
(“)( 3) ) ()(3 j( 3J (3)
— 1+4c(1+icj+ﬁc3
3 27
16 , 64 ,

= l+4c+—c*+—c
3 27

IETENVT 4.4: ORI U BT TIRT B, FF=fiRad § | IS &1 &9 A1

PIfSTU:
119 (i) 101 (i) 54 (iv) 47
gel: (1) 19° =(20-1)
=20°-3x20x1(20-1)-1°
=8000 —60(20-1)-1
= 8000 - 1200 + 60 — 1
= 6859
(i1) 101°= (100 + 1)?
=100°+3 x 100 x 1 (100 + 1) +1°
= 1000000 + 300 x 100 + 300 + 1
= 1030301
(iii) 54°= (50 + 4)*
=50°+3x50x4(50+4)+4°
= 125000 + 600 (50 + 4) + 64

= 125000 + 30000 + 2400 + 64
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= 157464
(iv) 47°= (50 - 3)°
=50"-3x50x%x3(50-3)-3°

ooty = 125000 — 450 (50 - 3) - 27
= 125000 — 22500 + 1350 — 27
= 103823
SATET 4.5: FrefRad § & gie @1 R ardfie qom by, uRefa Ak

(i) (2a + 3b) (4a> — 6ab + 9b?)
(ii) (3a —2b) (9a% + 6ab + 4b?)
& (i) (2a + 3b) (4a — 6ab + 9b?) = (2a + 3b) [(2a)? — (2a) (3b) + (3b)*]
= (2a)* + (3b)?
= 8a% + 27b°
(ii) (3a—2b) (92> + 6ab + 4b?) = (3a — 2b) [(3a)* + (3a) (2b) + (2b)*]
= (3a)’ - (2by’
=27a% - 8b3
JETEXT 4.6: R DI
(1) B3x=2y)*+ 3 (3x—2y)* (Bx + 2y) + 3(3x = 2y) (Bx + 2y)*+ (3x + 2y)*
(ii) 2a—-b)*+3 (2a—b) (2b—a) (a+b)+ (2b—a)’
Bel: 0) 3x =2y =a T 3x + 2y = b ¥y |
& gom <9 81 W &
a’ + 3a’b + 3ab’ + b*
=(a+b)
=(3x -2y +3x +2y)°
=(6x)’
=216x3
(i) 2a—b=xTAT2b-a=y@ dlfs a+b=x+y 2 7|
f&m gom =fwa &1 o &
x*+3xy (X +y)+y’ o
=(x+y)’
114 1o




=(a+b)}
=a®*+ 3a’ + 3ab> + b’

SETEVYT 4.7: R HITT:

 857x857x857 —537x537x537
() §57%857 + 857x537 4 537x537

674x674%x674+326%326%326
(1) 745674 —674x326 1 326x326

gel: fU U &9 & 79 yoR forg Iad &

857° —537°
857 +857x537+537°

A NfSTT 857 = a d2l 537 =b 2 | 9, Iold 81 SIdl &

a’-b’ (a—b)(a2+ab+b2)

a’+ab+b’ a’+ab+b’
=a-6
=857 -537
=320
G iy T @od @ 9 ueR fog dad &
674’ +326°

674% —674x326+326°

(674 +326)(674° — 674x326 +326°)
674> —674%326+326°

=674 + 326
= 1000

<9 ImuA foaar T 4.2

1. f=falRed § 3 9@ &1 TR S

b 3
(1) Bx +4y)’ (i) (p—qr)’ (iii) (a + gj

71T
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@iv) (%—bj V) Gaz +§b2) i) GaZX3 —2b3y2j

. ORIy qUEwAl BT YAt B, FEfRad # A URue BT g S I
18 (i) 12 (i) 18 (iv)23
(v)53 (vi)48 (vii) 71 (viil) 69
(ix) 97 (x) 99

. fa arafde qon fey FrafeRad qURwdl H I UdE B S DI
(1) 2x +y) (4x*—2xy +y?) (i) (x—=2) (x*+2x+4)
(i) (1 +x) ((1 =x +x3) (iv) 2y —32%) (4y> + 6yz> + 9z*)

1 3 1
(V) (4x + 3y) (16x2 - 12xy + 9y?)  (vi) (3X —7y)(9x2 +7xy+4_9y2j

. A ST DI

() a’+8b% IC a+2b=107AT ab =15
[Fad: (a+2b)* = a3 + 8b3 + 6ab (a + 2b) = a° + 8b* = (a + 2b)? — 6ab (a + 2b)]
(i) x*— y3 BT IfT x -y =53R xy =66 &l |

. 64x3— 12523 T 919 o1 HIvY, Ife

() 4x-52=163R xz=12

3
(1) 4X—5Z=§3ﬁ?xz=6

. AR DITT:

@) (2x+5)°—(2x—5)
i) (7x +5y)’—(7x—5y)* - 30y (7x + 5y) (7x - 5y)*
[Fad: 7x + 5y =a 3R 7x — 5y = b IRIT a1fds a— b = 10y 21
(i) (3x +2y) (9x* - 6xy +4y?) — (2x + 3y) (4x* — 6xy + 9y?)
(v) 2x—=5) (4x*+ 10x +25) - (5x+ 1) (25x*-5x + 1)

. AR DITT:

875x875x875+125x125x125
875x875—-875x125+125x125

(@)

678x678x678—-234x234x234
678x678+678x234+234x234

(1)




g1

_ CiISEIUR]
4.3 9gUGI & I[UFAFUST
qTE BT {6 3x 4= 12,4 & $T FHd © & 3 3R 4, 12 B PHES & | $H THR
Eﬁ\_rPTf%Iﬁﬁf,ﬂﬁ?(x+y)(x—y)=xz—y2€ﬁ?ﬂ§,ﬁ%ﬂ%ﬂﬂﬁ%%(x+y)3ﬁ?
(x=y), X =y) P ToFTEwS 2 | oo
V% §5UT P JUTEST, 59T Bl & (3eraT SiEF) 9guel @ YUTHT & &Y H
feraw @t giFar &/ quser ¥ g&E 959§, QY T T§UT &I JUTETS BT G
g/

TUMRIUES #, S1d T I 7 HET WY, B dgual &l Yoiiel W & Wifd wed 8
3rITq ggual BT QUITEId ot da AfHd e € | v Reifoat # g aifea 2 f&
TS W qoifeta ague 8 1 22—y BT (V2x+y [V2x—y) & w7 # o
FRAT B Tl © Hifh I [OETS YUiDg T8l & |

U ggue bl YUIa: UIREIST FHST ST AfS 596 (T Al qUrRds 1 SHqa!
oI W HH GG dlel 9gUal & UG $ WU § dd 7 fhAr S ¥ a1 i
QUG TOTE 1 Tl —1 & SIfIRad g ®1E SHIS ods - 3&d 8 | 34
JHR (X2 — 4x) BT Y7 OGS x(x—4) 8 | 39 ARG (16x* — 1) BT (4x2 - 1)
(4x2+ 1) gof TUrEsA T8l § Rifh OHES (4x%— 1) BT M 2x—1) 2x+ 1) &
wY H QUEiST fhar o Fadl g1 39 YPR (16x* — 1) BT gOia: [orEs
2x-1)(2x+1) (@x2+1) 2|

UGS H, 39 UI6 H B9 Usel AR I Ul Bl qoi SUINT B | 37,
ggual @ UrEST H g4 Sarexvll & gRI fAf Rerfal sterT—aeltT o € |

(i) fadRor IOUT gRT [UFETS

SNVl 4.8: TUFEUS ST DIE:
(i) 10a—25 (i) x2y? + x%y?
(iii) Sab (ax*+ y?) — 6mn(ax* + y?) (iv) a(b—-c)*+b(b—c)
gel: (1) 10a-25 =5x2a-5x5
=5 (2a-5) [®ifd &l gal § 5 IWAfS g
AT, 10a—25 & TUFETS 53R 2a—5¢F |
(ii) x2y? + x%y2, # &9 €Y 6 M1 uai # x2y? SIS g |
LY+ Oy =Xyt Xy + Xy X X

=Xy’ (y +%)
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T UBR, X, X2 ¥, Y2 Xy, X2y, Xy2, x2y2 3R y + x F41 x%y° + x%y2 &
TGS |
(iii) & Y fF ax? + y? AT UST H WIS B |
- 5ab (ax?+ y?) — 6mn(ax® + y?) = (ax> + y?) (5ab — 6mn)
iv)a(b—c)*+b(b—-c)=(b—-c) x[a(b-c)]+(b—-c)xDb
=(b-c) x[a(b—c) +b]
=(b-c) x[ab—ac + b]

) & 9 & IR dldd qgUal DI [UTETS

MY S & b (x+y) (x—y) =x2—y? BIAT © | S x2—y2 & [UIRITS X +y 3R
x—y%l

FGIEVUT 4.9: TUFEUE HII:

(1) 9x2 - 16y? (i1) x*—81y*
(iii) a* - (2b-3c)? (iv) x> —y*+ 6y -9
gol: (1) 9x2—16y*> = (3x)*— (4y)? S &I II BT <R B |

=(3x+4y) (3x-4y)

(i) x*-81ly*  =(x*)’-(%?)

=(x*+9y%) (x* - 9y?)

& RTY fF x2 - 9y? = (x)2— (3y)%, T QT T BT IR ¢ |

x'=8lyt = (x*+9y) [(x)*~(3y)’]
= (xX*+9y?) (x +3y) (x - 3y)
(iii) a* — (2b — 3¢)*= (a2)> — (2b — 3c)?
=[a%>+ (2b—3c¢)] [a>— (2b - 30)]
=(a>+2b—3c) (a>-2b + 3¢)

(V) X2—y2+6y—9  =x>—(y>— 6y +9) [SH TN HI Alc BHINIY]
=(X)?=[(y?-2xyx3+(3)]
=(x)-(y-3)
=[x+ (y-3)[x-(y-3)I
=x+y-3)x-y+3)




g1

CIN RG]
@) gof @t Budl &1 [uEEve
IETERYT 4.10 : POHETS BIT:
(1) 9x? + 24xy + 16y (1) x6-8x*+ 16
gol: (1) 9x? + 24xy + 16y> =(3x)*+2 (3x) (4y) + (4y)* feuguft
=(3x + 4y)?
=(3x +4y) (3x +4y) K
9 UPR, QU Y 98U & SMI YUHETS §HM B, o A IS
(Bx+4y) T |
(i) x°— 8x* + 16 =(x3)2-2(x%) (4) + (4)?
= (3 -4y

=(x*-4) (x*-4)
g faT 77 9gue & ST qUMHETS WA &, R A 0@ (x-4) 2 |
4) 39 98ug, o <1 @1f @ aX @ ®U H Had fHar &1 9D, &I

UAIEECESE]
SETEX0T 4.11: OSBRIy
(1) x*+4y* ) x*+x2+1
gel: (1) x* +4y* =(x2)?+ (2y?)?
=(x*)’+(2y?)* + 2 (x*) 2y) -2 (x) (2y?)
[2 () (2y?) ST TAT e W]

=(x?+2y°)? = (2xy)?
= (x2+2y% + 2xy) (Xx* + 2y — 2Xy)

() x*+x2+1 =(x»)*+ (1)*+2x>-x>

[x% STrSH TAT g+ W]
= (¢ + 1) = (x7

=xX*+x+ D) xP=x+1)

<9 Ay foaar HfEr 4.3

UTETS BIFT:
1. 10xy-15xz 2. abc? — ab’c

CM
K
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3. 6p*—15pq+27p 4.a>(b—c)+b(c—b)
5. 2a(4x-y)’-b(4x-y)? 6. X(X+Yy)—3xy (X+Yy)
7. 100 — 25p? 8. 1-256y8
9. 2x+1)*-9x? 10. (a®> + bc)? — a? (b + ¢)?
11. 25x* - 10x + 1 — 36y? 12.49x* -1 — 14xy + y*
13. m*>+ 14m + 49 14.4x> - 4x + 1
15. 36a* + 25 + 60a 16.x°-8x*+ 16
17. % —47a* + 1 18. 4a* + 81b*
19.x*+4 20.9a* —a* + 16
21.'n' BT A ST BTG, i

(1)6n=23x23-17x 17 (i1) 536 x 536 — 36 x 36 = 5n

5 gof a9 sgusl &1 [uEEvsA

SETERVT 4.12: TOFETE HINTT:
(1) x* + 6x%y + 12xy? + 8y? (i1) x® = 3x*y? + 3xy* —y©
gol: @) x* + 6x%y + 12xy” + 8y’
=(x)*+3x* (2y) + 3x 2y)* + (2y)*
=(x+2y)’
9 UHR Y T 988 & O oETe 99 g, R
TP X +2y 2 |
(ii) f&T 731 9gUT IR &
(x%)*=3x%y? (x* —y) = (y*)
=(x* -y’
=[x+y) x=y)P  [F®E xP-y*=(x+y) (x-y)]
=(x+y)y (x-y)
(6) 8 qgual, o ] ==t &1 AT Qerar v wftufeaa gl @1
UMEICEE]
eIy oAwal # e i © b
(x+y) (X =xy+y)=x’+y’
AR (x—y) (R+xy+y)=x’ -y
ST X° + y? & UGS X +y TAT X2 — Xy + y2 3R X’ —y* & OGS x —y T
X2+xy+y? Bl

71T
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39 fr=forRad SerErl R AR s
SETEXYT 4.13: UGS BT
(i) 64a* + 27b° (i) 8x>— 125y°
(iii) 8 (x +2y)* - 343 (iv)a*—a®
Bel: (i) 64a° + 27b° = (4a)* + (3b)’

= (4a + 3b) [(4a)* — (4a)(3b) + (3b)?]
= (4a + 3b) (16a> — 12ab + 9b?)
(ii) 8x*— 125y* = (2x)* - (5y)*
=(2x - 5y) [(2x)* + (2x)(Sy) + (5y)’]
=(2x —5y) (4x? + 10xy + 25y?)
(iii) 8 (x +2y)* =343 = [2(x + 2y) > - (7)°
=[2(x+2y) - 7] [2* (x + 2y)*+ 2(x + 2y) (7) + 7*]

=(2x +4y—7) (4x*+ 16xy + 16y* + 14x + 28y +49)

(iviat—-a®  =a'(l-a’) [Hifd A &l H at SIS 2]
=a'[(1)’ - (a))’]
=a*(l1-2a% (1 +a’+ad
=a*(l-a)(1+a+a?> (1 +a*+a

[@ife 1-a3=(1-a) (I +a+a?)]

o9 I+ fod+r HEr 4.4

REICES] HIfSTU:
1. a*+216b’ 2.a°-343
3. x*+ 12x%y + 48xy? + 64y° 4. 8x* —36x%y + S4xy* - 27y?

5. 8x3—125y°—60x’y + 150xy? 6. 64k* — 144K> + 108k — 27

7. 729 x°-8 8. x*+x2y°

9. 16a’ — 54ab° 10.27b% —a*—-3a>-3a -1
11. (2a—-3b)’ + 64¢? 12.64x3 - 2y — 1)}

ToraT

ArsYel-1
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fewofi
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wiegei-
drorrfora
(7) w0 Ug P favad sxe Busl & UGS Sl
M AT ' b
(x+a)(x+b) =x’+(a+b)x+ab =1.x*+(a+b)x+ab
fruof MR (ax +b) (cx +d) =acx®>+ (ad + be)x + bd
AMRIG:, J8l qRi1 3R QU Y F9dh Ax2 +Bx +C & WU H g, RFs [omwvs,
UMW UG H X2 UNe BT S IS A ON dRD AT 39 OB & UH QA
cw QURgUS], fSTTHT ANT HeF UG & d_T&R &I, BT Udl SR (b S Fehal & | TAY
Tal H, 1 AC S UH QT T[UFEUS] B 91d BT &, fSTaT I B & a_eR 81 | 771
QU Ty ISTERT 59 UfhAT Bl 3R L UHR A T B |
JaATEXUT 4.14: UFETS DI
(1) x>+3x+2 (ii) x* — 10xy + 24y?
(iii) 5x*+ 13x -6 (iv) 3x>2—-x-2
g () T8LA=1,B=33R C=2%| 3 AC=1x2=2
S9fory 84 2 & VN &I YUMREUS] & UdT oW &, foieT AT
3 B
wed, 1+2=3
(AT AC = 2 & TI YUHEETS 1 TAT 2 ©)
<. B9 U T 9gue 1 39 YR forad &
X2+ (1+2)x+2
= X2+ X+2x+2
= x(x+1)+2(x+1)
= x+1)x+2)
() T, AC=24y’3IR B=—10y T |
24y2 & T OGS, fEwT AT — 10y B, 4y MR 6y E |
- 89 Ry IV 9gU% @I 9 IR forad &
x? —4xy — 6xy + 24 y?
=X(x—4y)-6y(x - 4y)
=(x—4y) (x-6y)
(i) TELAC=5x(-6)=-303R B=13%] I
122 1o




~30% <1 IoETs, fSaT AT 13 8, 153 2 F |
. &9 Ry Y 98U &I 39 UHR forad &
5x2+ 15x -2x -6

@)

S5x(x+3)-2(x+3)
x+3)(5x-2)

TELAC=3x(-2)=-63R B=-1%]|

~ 6 T UHEs, fFHr IR (-1) 8, (-3) 3R 2 |
- 89 Y IV 9gU% @I 9 IR forad &

3x%—3X +2x -2

3x(x-1)+2(x-1)
x-1)(Bx+2)

o9 I+ food+r HfEr 4.5

TS BT

. x>+ 11x+24
3. 2x+5x-3

5.
7
9

2xt—x2-1

L 2x2+ 1x+ 14
L2x7—-x-—1
11. 2a—-b)*—~(2a—b)-30
dod: 2a—b=xIRAY|

2. x2— 15xy + 54y?

4. 6x* — 10xy — 4y?

6. x> + 13xy — 30y?

8. 10y*+ 11y -6

10.(m-1)(1 —m) +m+ 109

12. 2x +3y)*—2(2x + 3y)(3x —2y) — 3(3x — 2y)?
Add: 2x + 3y = a 3R 3x — 2y = b IRV |

(1) 9gUST &T H.4.

31 GO # Heamslt & A9, & Fell—Hifa uRfed & ga & | I8 a8 991 9 a2
AT 2 S &1 g5 QI SRl BT YU Bl © | STV & ol 8 TAT 12 BT
9. 4 & Rifd 8 3R 12 & IWITS T[OTES 1, 2 AT 4 T 3R 4 T4 T FT
eI HETH & |
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SV JBI%, FISTTIOT H, &1 7 & ¥ SfE Ggue] BT AeTH WHIIdd JBad il
Tl gUST TRl HaAIEE HERIHB UIHE BT JUTE ST & orH i gAd Q7
TY GF JgIT BT TF [UTEVE FIT 8/

TETERT B foTy, 4(x + 1)2 T 6(x + 1) BT A, 2(x + 1)2 2 |

TUHUS] ggUal Bl A, YD YhUal 9gUs & GATHD IOTh] & .. TAT fehaq
=TT aTel @RI, ST §41 YhUdl 9gual § SHAMS B8, & [UHhd gRT U< fhar S
BT & | STV B oy, 12x2y°, 18xy* T 24x3y° BT #.4. 6xy’ ®, Fifd 12, 18
TAT 24 BT HH. 6 8 3R AR B AHTH BT ST V1 IgUal 4 SHIMS & x 3R
VR

33V BB SEEXVI TR & <

IaTEYYT 4.15: 99, S DI
(i) 4x%y 3R x%y? (i) (x - 2)* (2x = 3) 3R (x —2)> (2x - 3)°
Bl (i) T[OTIRT 4 TAT 1 BT AW 1 B |

Fifd QU U 9gUsl H UHETS & WU H x HH H HH &I IR AT
y B N B UPh 91X IMTAT &, FAfeIY #4.

1 x x2 Xy 3T X2y T |
(ii) TS TOTDT 1 AR 1 BT A 1 B

3T 77 95U # UHETE & ®Y H (x - 2) FH H HH & IR qAT
(2x—3) BH | FH TS IR 3T 2 | ST Y 77 Igual & 7.9, &

1 x (x—2)2x (2x — 3) AT (x —2)> (2x — 3)

JTEXVT 4.15 (i) BT @A g &H B8 Ahd & (& IgUGl BT A9, TN HA & forg,
e Ml 9 YUrEe B O Hahd €, 89 YdP 98U Bl [UAEUS| &
Ul B HU H T bR & | 99 AU MY 9gue b1 7.9, 4y 7Y <1 aguel @
TRl T AfAHTH BT aTel [OEvS] &I, Sl |1 gUal § WIS 8, Bl
UGS BT & | SEIHROT & forg, Fd fAy 77 IITERT 4.16 W A IR |

Ic1evYl 4.16: 49, S & 31(3:
() x2—4 3R x> +4x +4
(i) 4x* — 16x3 + 12x2 3R 6x3 + 6x2 — 72x

gel: (i) X2—4=(x+2)(x-2)

X2+4x+4=(x+2)




g1

drerrfora
oTih! HT A4, = 1
3= UIRITST BT A, = (x +2)' = x +2
ST A3, =x +2
(i) 4x*—16x3+ 12 X2 =4x* (x2—4x +3) Freoft
—4x2 (x 1) (x=3)
6x* + 6x? — 72x =6x (x*+x-12) .

=6x(x+4)(x-3)
A, =2x(x - 3) [ o B A9, 2 7]
=2x?-6x
(2) 9gUal &1 .49

Y. B ARE, 3MU IS0 H Uiha TR & .9, (Tgdd FAYa) 3 Al
Tell—Hifr aRfIT € | 98 98 BT ¥ B! W& © S &l §8 Ud A&l &1 0T
BIAII © | S&T8RVT & ofg, 8 3R 12 BT A4, 24 B, i 8 3MR 12 & IWITS JUrS|
# 24 WA BICT B, ST A feam T @

8® OTST: 8, 16, 24, 32, 40, 48, 56, 64, 72, 80, ...

12 & OIS 12, 24, 36, 48, 60, 72, 84, 96, ....

8 3R 12 % SWAMTS TUIeT: 24, 48, 72, ...

S g, FITTOT H & AT @ W SfE gIT aiet g9el BT TgaHd aEraacd
(T9,) AT g1 aTet JgUT SN FATH FEI[HE TUIE, ol [&F T4 g9 4
TF 59T PT YU & P JUTHET Bl BET &/

JETERTT & oI 4(x + 1)231R 6(x + 1) BT A4, 12(x + 132 |

UHUS] 9gUal Bl .9, YD UHUal & AIAD UMDl & of. 4. T Afdehad b1
el 1 TR OGSl & UHE ¥ U fHAT TG 8 | SETER0 @ foy 12x2y%z 3R
18x%yz & . 36x%y%2 8, it 123R 18 HT AA. 367 TAT =R OIS X, y AR
z D SMHaH T HAI: x2, y2 3R 2 E |

ST 3HF HH IaTER0N GRT WRIHRI B &
Ia1evvl 4.17: HfaRad &1 7.9, S ST
(i) 4x%y 3R x%y? (i) (x - 2)* (2x = 3) 3R (x —2)> (2x — 3)°

gal: () HAETHS T[OTIHT 4 R 1 FT A 4 T
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Fifp x BT ARHTH BT x> T y BT AfYHad a1 y2 8,
STy MU &9, 4x3y2 R |
G) e & dEnEe e 1 3R 1 B A1 B
f& T 9gusl # (x —2) BT AfHaH 11T (x - 2)°
TAT (2x — 3) BT 3Mf&HaH T (2x —3)° |
gafory, fay 10 aguel & a9 = 1 x (x —2)* x (2x — 3)°
= (x=2)° (2x -3}

ITERT 4.17 (i), BT < Y &H HE Ahd & & Igual, f5=a Mr & oS
fBQ ST Hahdl &, BT A3, S B D oY 89 ISP GgUG DI [UFEE! & OH
@ WU H I FA 2 | 99 Y Y IgUT BT A, HEAHS [OTDT B o . AT e
TheH ©1d dTel |1 oS, ST fhdl b agus &l TUAEsS 8 8, & qUHHhd I
T far ST B iR S1f¥e TCIaRvr & forg 89 i1 3T U IETER0T 4.18 BT o
g |

Jarevl 4.18: FrefoiRad &1 4. =d DI

(i) (x—2) (x* = 3x +2) 3R x>~ 5x + 6

(ii) 8(x* —27) 3R 12 (x° +27x?)

gel: () (x=2) (x2=3x+2) =(x=2)(x=2) (x=1)
=(x-2x-1)
IR X2—5Xx +6 =(x-2) (x-3)

H=ATHD 0D BT A4, = 1
3 UGSl BT A, = (x —2)* (x — 1) (x = 3)
31, 13U TTg FguRl &1 A4, = (x— 1) (x —2)* (x - 3)
G)  8(x*-27)  =8(x—3)(x>+3x+9)
12 (x° +27x%) = 12x> (x* +27)
=12x2(x+3) (x2-3x+9)
H=ATHD TOTDI 8 AR 12 BT A4, =24
I YUES! BT A, = x> (x - 3) (x +3) (xX2+3x +9) (x* = 3x + 9)
A, aifed a9, =24x2(x—3) (x +3) (X2 +3x + 9) (x2=3x + 9)




%%

<9 Ay fodr HfEr 4.6

1. Fr=rfeiRad 9gusl &1 4. Sa BITE:

(i) 27x*y*3IR 3xy3 (ii) 48y"x° 3R 12y°x°

(iii) (x + 1)*3MR (x + 12 (x = 1) (V) X2+ 4X + 4 3R x +2

(v) 18 (x +2)* 3R 24 (x> + 8) (vi) (x + 1)? (x + 5)33IR x2+ 10x + 25
(vii) (2x = 5)2 (x +4)* 3R (2x = 5)° (x —4) (viii) x2— 1 3R x*— 1

(ix) x3 — y3 3R x2— y? (X) 6(x% = 3x +2) 3R 18(x>—4x + 3)

2. FrEfRad agusl &1 a9, S B

(i) 25x3y2 3R 15xy (ii) 30 xy? 31X 48 x3y*

(iii) (x + 1)*3MR (x + 12 (x = 1) (V) X2+ 4x + 4 3R x +2

(v) 18 (x + 2)* 3R 24 (x* + 8) (vi) (x + 1)? (x + 5)331R x2+ 10x + 25
(vii) (2x — 5)* (x +4)* 3R (2x —5)*(x — 4) (viii) x*— 1 3R x*— 1

(ix) x* — y? 3R x2—y? (X) 6(x2 - 3x + 2) 3R 18(x*— 4x + 3)

45 IRAY Adld

ST O SR TR T W el TR § | SR et v §$w
# gaq fdHar AT 8 el p 3R q (20) IIfd B €, B IRAT S ded 8, S

P
W@Gﬁuwwazﬁwﬁmwémﬁmﬁ?m@m)wﬁ
BT URFY ASTH HEd & | WM,

1, b2 5
x+1 x>=3x+5 22 TP T x2442y
x-1" x*=5 a+b  Bx-y
H A UAS o, Th AT &7 oRi H URHT 2oid 2 |
re:

x2+1

(1) 9gU% X2+ 1" IRAT &9 &, gfe g9 "
39 U8 g & fb & ¥ ReRid 1 I 1 arell U d8u% ¢ |

b ®Y F for@r o1 Hahdar g g
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(2)W7wmmﬁ,ﬁﬁ%wﬁ%@w«m|é S8l &Ml 7
3R 1 ¥ 1 dTel 9gUT ¢ |
(3) T TE IMILIH 8l & UAS uRAT @oidh 9gug WY 81 | SeIER0 & oy,
wRe wio —(x ) ague T 21 T Al s ags, R o
3FeY BT % |
21

wew VX2 o o a1 b ¥ i W oRem w2

1-x a’+ab+b?

<9 3Mu+ foaar dwEr 4.7

1. f=foRaa # 9 a9 9 9ol aoie IRy Aoie 87

2x -3 8

i i) 7yt
_23x% 445 2 =X +3
(m)T (IV)6—X
NIt
(v) 200++/11 (v) (‘”gj”’
(vil) y* +3yz (y +2) + Z° (vii) 5+ (a +3b)

2. f=faead # 9 g @ fog |1 Serrer AT
() TP =R ¥ IRTT ITSH
(i) =7 =R H aRAT aSTh
(i) Tp VAT URTY i ORIRT 39T fgue B der &% B3ue 8|
(iv) T U7 URAY aioid RTIaT ofer eraR der &R fgudl |

(v) ] =R} 1T VAT URA i fS=FaT 3ieT 9 97 91elT 980 3R &% urd
o7 qrel 9808 B |

(vi) T VT 15T i S ORAY oih = &l |




Ry @otal § IRT Jerid dfhat e S UdR | @ ol €, N TeR |
e AeEelt # g € |
(D) 9RAT G 1 AT T Fdbod

IRIY TR dT URTT SThl & AN & Y AT BT o9 & oy, §F
fFfoRad IaTeRvT o € | &g <IRTT 6 uReg Sial & @b, T[oT 3R 9T
% forw off Jamar 9 sl |

IaTeYT 4.19: AT T BT

) §+§ . 2x+1+x+2
(1)6 8 (it x—1 x+1
) ) §+§ B 5x4+3X%3
g Oty Ty
B 20+9
24
_2
T 24
L 2xHl x+2 B 2x +1)(x +1)+(x+2)(x —1)
R - (x=1)(x+1) «=(x=1) T (x +1) BT A4,
3 2x 2 4+3x+14+x7+x-2
B x* -1
3 3x* +4x -1
B x?—1
4.20 3x-2 . X_laﬁ
T 3x+1 x+1 |

3x—2 x—1  (x+1)3x=2)—(x-1)3x+1)
3x+1 x+1 (Bx +1)(x +1)

3 +x—2-(3x° —2x-1))
B 3x% +4x +1

3x—1
T 3x%+4x+1

ArsYel-1
CiISEIUR]

fewofi

129




Hrggel-1

fewofi

O
=

130

die: 31 IR ASTh! BT AT 3R R TRAY Foih & Bl & |
Fife 7 aRAT FSTdl BT AT 3R R IRIT Asih B BT B, AU

X+§(x¢o)3ﬁq X—%(xvtO)aﬁﬂﬁtrﬁﬁaW%,zraﬁ%xam %aﬁf%‘rqﬁﬁw

. . 1 1 1 1 _
ol & | S S UhR x2+7,x3+7,x2—7,x3—?,3nﬁﬁﬁlﬁi‘cﬁqﬁﬁﬂ

TSP 2| A Fold BT SA~ B dlel BId &, Hifh X+% Jrerdr X—%@ﬁm

_ 1 1 1 1 .
T A @ fow 'F x2+7,x2——2,x3+3,x3—5 3fe & AT @1 FeiRa o

X
AHd & 9T B uRRIft # gaer mda ff e aaa €| smsy ffeaRaa
IETERN W & < |

Sarexvl 4.21: 9 S IS

() x4y AR x—t =] (i) X BT x4 =4
X X X X

(iii) x— LT e +i4:119 (iv) X’ +i325r afy x+1=3
X X X X

1 1
X' —— &1 If§ x——=5
(v) i X

gal: (i) x—§=1 (feam 2)

1 1
= x’+——2xxx—=1
X X

2X2+i2—2:1
X

39 UPNR, x2+i2:3
X




:>X2+L2+2=16
X

:>x4+i4+2=196
X

ST, x* + =194

X

1
Gii) feam & x“+;=119

2
:>(x2)2+(i2j +2=119+2=121
X

X

:(x%izjz =(11)

:>x2+%=11 ERIET x%ﬁ?%aﬁaﬂﬂfﬁﬁ]

X
2
:>(x—lj =(3)2
X
x—l=i3
X

= x’ +%+3Xxxl(x+l)=27
X X X

ArsYel-1
dorrfora
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O
=

= x’ —%—3xxxl(x—lj =125

X X X
s_1 3(5)=125
=X —F— =
x3—3§=140
X

- x+1 1 . 3x+2 X-=5
(iii) (x 1)2 X +1 (iv) x*—16 (x+4)2
Xx—-2 X+2 X+2 X—-2

' 3R

) X+3 X+3 (Vi) X -2 X+2

x+1 x> -1 372x +1 “2\2x +1
(vii) X+2 x2+1 (vii) 3x? 2x?

2. HIRU:

Xx+4 o« o x—1 2x +1 & 2x —1
) J . F 3y
O 52 Tx—2 L — 2x +1

| RY




o1 +1 2
(i) x o H— (iv) X2 i =
X x -1 X
2x2 43 o o x> +1 22X +x7 43 dq L
(v) ) G| — (vi) (X2+2)2 <212
X—-2 X+2 4 . +1
iy Vg L Ax X
(vii) (X+3)2 2(X2—9) (vii) 71 79 -
3. Hﬁ?ﬂﬁa‘ﬁ ﬁlQ
i a2+L afe a+i=2 i a2+iﬂﬁ P
(1) a2 a (i1) a? a
3, 1 1 oo, | 1
Gipa'+— I a+—=2 (v)a’+— AR a+-=5
a a a a
(V)a3—L?3I'f%<r a_l:\/g (vi) 8a’ + L _afr 2a+d =5
a’ a 27a° 3a
(ij)a3+L3?3I'f%{ at =13 (ijj)a3+L3?TPC{ a2+L2:7,a>0
a a a a
. 1 4, 1 3 1 4, 1
(lx)a——?ﬂ;q* a'+— =727 (x) a —a—3?il'f%{ a +a—4=34,a>0
a a

(2) 9RAFT ASHI BT O 3R AFT

T S B b &1 UREI ARl BT QUG $9 UBR AT ST ', o

2 5 2 5 2x5 10 .
Eaﬁq7mng7_%—7—imﬁléﬁwsﬁw,aﬁwﬁﬁuw

PR . PR_PR
o TN e RQRS(QS#0)Tgue & &1 Torwat Xg = g @ W A

BT 2 | 37T I Fad & b 1 uRAT STl &1 qoHha 1 aRAT <ot BIdT 2 |
SETEXVT 4.22: YUHH S BT

O 5x+3 2x-1 2x+1 x-—1
(1) X
5x—-1 x+1 x—1 x+3

x> —7X+10XX2—7X+12
(it} (x —4) X=5

71T

ArsYel-1
CiISEIUR]

fewofi

133




Hrggel-1

fewofi

134

o 5x#3 2x-1 (5x +3)(2x —1)
gel: (1) 5x -1 x+1 ~ (Sx—=1)(x+1)
: 10x* +x-3
T 5x?4+4x—1
L 2x+l x-1 B (2x +1)(x 1)
W %3 T (x—1)x+3)
= 2XX++31 [T 9 &R ¥ ¥ WIS PHES (x—1)
B P W]
X2—7X+10><X2—7X+12 (x2—7x+10)(x2—7x+12)
W76y T x5 = (—4F(x-9)

_ (X —2)(X —5)(X —3)(x —4)

(x— 4 (x—3)

(x - 2)(x - 3)

=9

[37T g &R H 9§ IS PHES (x —4) (x —5) BT Pl W]
x> =5x+6
x—4

€T SISTQ: 371 T &% # ¥ A4, & Pled & UK U<l YRV ‘RAdH uai #
I AqH WY W Fad gaNl HEaAN © |

2.5 27 .15 P
377355 5,7a7rtg€m%|éﬂfﬁs?ﬂwﬁ,trﬁﬁam Qaﬁ

LR

P R_PS
Q S QR

. R A4
YRR IRAT FAD S d 9N 39 UPR BT & STEl

P,Q,R, S 9gUT T 3R %,%?ﬂf{ﬁﬁqél




sigge1

drerrfora
IaTevvl 4.23: FEfaRad § 9 uxe IRAT 2Sd BT YohA A1d DITSTE:
X7 +20 L2y L
(1) m (i1) yz _5 (1) x*+8
' Y X 5x+6 X’ +20

[@1]
2y y'=5_5-y’ <
(i) =32 25 ;e —T = 2|

3

. +38 1
(iii)ZFéﬁﬁ?x3+8:X1 3T X° + 8 BT G 2

x> +8

Sqlavvl 4.24: 91T P fﬂ[{:

2 —

X +12ﬁ X lﬁ
x—1 X+2

(i)
LooxT =1 x*—4x -5

@) x*=25  x*+4x-5 ¥

T gReTH Pl FAaH wY H Fa DI |

x%+1 R x—l_x2+lxx+2
x—1  x+2 x-1 x-1

gel: )

<X2+1XX+2)_X3+2X2+X+2
T (x-17  x*-2x+1

xi-1 . x> —4x-5 (XZ_I)(XZ+4X—5)
(1) x2_25 X2+4X_5_(x2—25Xx2—4X—5)

[F9. (x+1)(x+5) BTed TR]

B X2 —2x+1
T x2-10x+25

X =2x +1 Wﬁ%\’l
x2—10x +25 A

71ora 135




Hrggel-1

CIN RG]
fewofi

O
=

136

a9 My food-r e 4.9

1. UG S PRD GAdH BY H D DI

) TX+2 o« x+1 . x3+lxx3—1

O T 3x+1 Tx? —5x—2 W % 1

(i) 3)(2—15)(+18>< 17x +3 Rk )5x—3 X+2

t 2x —4 x> —6x+9 v 5x+2 x+6

( )X2+1>< x+1 i) X3+1XX—1

x—1 x*—x+1 x—1 2x

(i x—3xx2—5x+4 (i) x2—7x+12XX2—2X—24
Y Ta X 2k =3 T k=37 X216

2. fr=ferRed o & uxie IR%T e & YohA =G DI

CXT+2 o 3a
® x—1 W I-a
ceen . 4

(1i1) T ox—x2 (iv)x*+1

3. WIT BIFY F1 IRV BT IRAY &oTh & Add B H G DI

X2+11X+18; x2+7x+10
Vo ax—117  x2—12x-13

(i) 6x* +x—1 ;4X2+4X+1
Wox?—7x-15  4x°-9

(i) X2+X+1_ x’ =1 e )X2+2X—24.X2—X—6
1 - 1V =
x*=9 x> —4x+3 x> —x—12 x> =9

3x+14x -5 3x+2x-1 L 2x7+x-3  2x’+5x+3
x> —3x+2  3x’—3x-2 V) hy x* -1

)

@m

o A feu U RN [oHme, ST § IR—9R vy fhu o &
(1) (x+y)=x>+2xy +y? (i) (x —y)>=x2-2xy + y?

(iil)) (x+y) (x—y) =x*—y? iv)(x+a)(x+b)=x>+(a+b)x+ab




g1

drerrfora
(v) (ax +b) (cx +d) =acx? + (ad + bc) x + bd
(VD) (x+y)’ =x’+3xy(x +y) +y’ (vii) (x —y)*=x*=3xy(x—y) -y’
(viil) (x +y) (*=xy +y) =x’+y’ (ix) (x—y) (X2 +xy +y*) =x* -y’
o TP JgUS Pl URIVST 9guc Pl &I (AT 3ffed) 9gUal & YoHHhd & ©Y H ferogqof}
T B DI UlhT & | U H U 9gUa QY Y IgUS BT OIS il
= om

o TP IgUS YUId: YUHERET B3N A B, AT IW U ORI S| & oG
& ©Y § Jad fhar T 8 6T W s9d ROMHB, 1 97 —1 & IfRad
3T BT UGS T B |

o FW IO fA¥IY UGl & JER R UGS & AR &4 dgds d
TorEs fIaRr o gRT Uhudl qUAEE, Sil 9gUs © Ho I ¥4l 9gual d
SIS B, dER ABTaIdR B Fhd ¢ |

o JgUCl BT H¥. FgUS bl AfBdd bl Il ggdal ol Ifferhad AHD
ToTies, R & U g Y 9guel § | Ud 98U &I YUHES BIAT 8, B
UG §RT YT fham 7 Faar 2 |

o TgUGl BT .9, I8US I JAdH ©Id dlel dgUS qoll ~IAaH GATHD 0l Sl
faU 77 qguel § W UAP dgUe BT YUST &, B UHH A UK fBAT ST b
g

P
° WEﬁGﬁHW,Wazﬁwﬁ,mﬁPsﬁ?Qagu?%*HWQw?ﬁiﬂ?
9gUe ©, g [hdT ST 8, U IRAY @oTd PE € |

o URNYY IHI W ABAN I I UBR BT Wil 7 o9 TBR 9 aReg
AT TR &1 SR © | &1 URAT ATl @ I, 3R, IO AT 91T BT IR
§ aRAg @d & B §

o URYY ATTHI BT YAqH WU H ad B HT 3t B, YR T & 37T T
R b IHIMS RIS, TS PIg 8, BT BICHI A BT |

1. |el [Adhey R M &1 R oISy
() I 120°-202=25p &, @ p &RTER 2
(A) 16 (B) 140 (C) 560 (D) 14000

7forT 137




g1

(i) (2a2+3)?—(2a2-3? R &
(A) 2422 (B) 24a* (C) 7222 (D) 72a*

(iii) (a2 + b?)? + (22— b?)? SRR B

feruof (A) 22>+ b?) (B) 4(a* +b?)
(C) 4(a* + b%) (D) 2(a* +b*)

v af m-- =3 &, W ' L e 3
m m

(A) 0 (B) 643 ©) —643 (D) —3.3

327%327 —323%323 R
\ 3274323 e

(A) 650 (B) 327 (C) 323 (D)4
(vi) 8m’ —n’ TRTER &
(A) 2m —n)(4m>—2mn + n?) (B) 2m —n)(4m?+ 2mn + n?)
(C) 2m —n)(4m? —4mn + n?) (D) 2m —n)(4m? + 4mn + n?)
. 467x467x467+533x533%x533
M) 467 %467 — 467x 533+ 533% 533
(A) 66 (B) 198 (C) 1000 (D) 3000

TRER 27

(viii) 36a’h? 3R 90a’b* BT 7.4, ©:
(A) 36ab? (B) 18a°h?
(C) 90a°b* (D) 180a’b*

((X)x2—13R x2—x-2FT A4 &

(A) (¢ =1) (x=2) (B) (x*~1) (x +2)
(©) (x=1) (x+2) (D) (x+1)* (x~2)
(x) fF=feRad & & @9 o1 a9y =oie &1 8
1
(A) /33 (B) X+ .
x=+3
(©) 8Vx +64fy i

138 7forT




g1

drerrfora
2. fFrEfaRad § ge o ST BIOTT:

(1) (a™+a")(a™—a") ) X+y+2)(x—-y+2)
(i) (2x + 3y) (2x + 3y) (iv) (3a—5b)(3a—5b)
(V) (5x +2y) (25x?— 10xy + 4y?) (vi) (2x —5y) (4x* + 10xy +25y?)

feugofy

5 4

(vii) (a + Zj(a + gj (viii) (2z*+3)(2z*-5)
(ix) 99 x 99 x 99 (x) 103 x 103 x 103 ’
(xi)(a+b-5)(a+b-06) (xi1) 2x+7z) (2x+ 52)

3. I x=a-b3IR y=b—cal, a kEsy &
(a—-c)(a+c—-2b)=x*—y?
4., I 4x —52=163MR xz =128, AT 64x3 — 12573 BT T ST BIOIT |

5. OIS BIFTT:
(1) X7 yb + x2y% (ii) 3a’db — 243ab’
(iii) 3a°+ 12 a*b? + 12 a’b* (iv) a*—8a’b’ + 16 b°
(v) 3x*+ 12y* (vi) x8+ 14 x* + 81
(vii) x>+ 16x + 63 (viii) x> = 12x + 27
(ix) 7x% + xy — 6y? (x)5x>-8x—4
(xi) x6—729y" (xii) 125a° + 64b°

6. H¥. S BT

(i) x3 = x5 3R x*—x’

(ii) 30(x2 - 3x + 2) 3R 50(x2—2x + 1)
7. . ST BT

@) x3+y33ﬁ'<r x2—y?

(ii) x* + X2y? + y* 3R x2 + xy + y?
8. afad wfshar e

. x+1 N 1
@ (x—l)2 x+1

2X2+2X—7_ x—1
x*+x—6 Xx—2

(i)

7forT 139




Hrggel-1

140

x—1 3x+1
X

x—=2 x*-4

(1)

x? -1 ;x2—4x—5
x>=25 x>+4x-5

(iv)

2 2 4 8
9. XA PIU: . -

1 a+1 a’+1 a‘+1

[ 2 2 4 - 319 3WTel Ug Bl AfAferd HINTT TAqT 301 UhR

a—1 a+1=a2—1

T 9feu]

x+1 x—1
10. afg m=X_1 3R H=X+1 8l dl m? + n>— mn BT A9 STd PIFRAT |

4.1
1. (1) 25x*+20xy +y? (i1) x> - 6x +9 (iii) a’b? + 2abcd + ¢2d?
2 2 1

(iv) 4x*—20xy + 5y* (V)X—+%x+1 (Vi)Z———Z+—
9 3 4 3 9

25
(vii) a* =25 (viii) X2y — 1 (ix) X ty X

4 , 25, , ..
(x)gX —?X -1 (xi) 6x*+ 13xy + 6y*  (xii) 21x* + 8xy — 5y?

2. (i)40x2 (ii) 228 + 18 (ii)) 22+ b2 (iv) 32p°q
3. (i) 10404 (i) 11664 (iii)) 4761 (iv) 996004
(v) 6384 (vi)22451 (vii) 89964  (viii) 249936
(ix) 11445 (x) 5621 (xi) 8930 (xii) 989028
4.2
1. (1) 27x*+36x%y + 36xy? + 64y*  (ii) p* — 3p*qr + 3pg’r* — ¢’r’

2 3 3 2
(iii) a3+a2b+%+;—7 (iv);—7—%+ab2—b3




a® 1 4., 2,4, 8 a®” 2 45 6, 216,34
S+ a'br+Zatht+— i —Za*b’x®y? +4a’b’x3y* —8b%y°
M5 "3 3 270 73 Y Y Y

2. ()512 (i) 1728 (iii) 5832 (v) 12167 (v) 148877

(vi) 110592 (vi1) 357911  (vii1) 328509  (ix) 912663  (x) 970299

3. (1) 8x*+y? (i) x* -8

(iv) 8y* —27z°

4. (1100 (i) 1115
27027
125
6. (i) 120x*+250  (ii) 1000y*
7. (1) 1000 (i1) 444

5. (1) 15616 (i)

1.5x(2y —3z)
3.3p(2p-59+9)

5. (4x —y)* (8ax —2ay —b)
7.25(2 + 5p) (2-5p)
9.5x+ 1) (1 -x)
I1.(5x+6y—1) (5x—-6y-1)
13. (m + 7)?

15. (6a + 5)*

(v) 64x3 + 27y

(i) X’ +1

1
. 27X3 - 3
V) 343°

(iii) 19x° - 19y? (iv)—117x* - 126

2.abc (c—b)

4.(b—c)(a*-Db)

6. X (X+y) (X*—xy+Yy?)

8. (1+ 16y*) (1 +4y?) (1+2y)(1-2y)
10. (a®> + bc + ab + ac) (a> + bc — ab — ac)
12.(7x-y+ DH(Tx-y-1)

14. (2x — 1)?

16. (x> —4)?

17. (a*+7a*>+ 1) (a>+3a+ 1)(@a>—3a+ 1)
18. (2a + 6ab + 9b?)(2a — 6ab + 9b?)

19. (x®2+2x + 2)(x* = 2x + 2)
20. (3a%> + 5a +4)(3a> — 5a +4)
4.4
1. (a+ 6b) (a>—6ab + 36b?)
K3 (x+dy)
5. (2x-5y)®

71T

21.(1) 40 (i1) 57200

2.(a—"7) (a>+ 7a +49)
4. (2x —3y)?
6. (4k - 3)*

ArsYel-1
CiISEIUR]

fewofi

141




Hrggel-1

fewofi

142

7. (9x*-2) (81x*+ 18x>+4) 8. x*(1+y)(1-y*+y%
9. 2a(2a’>-3b?) (4a>+ 6a’b* + 9b*) 10.3b—-a—-1) (9b*+3ab+3b+a’>+a+1)
11. (2a — 3b + 4c¢)(4a*> + 9b? — 6ab —8ac + 12bc + 16 ¢?

12. (4x =2y +1)(16x* + 8xy —4x +4y* -4y + 1)
4.5

I.(x+3)(x+8) 2. (x=6y) (x-9y) 3.x+3)(2x-1)
4.2(x-2y)(3x+Yy) 502x2+ 1) (x+1)(x-1) 6. (x+ 15y) (x-2y)
7.(x+2)(2x+7) 8.(2y-3)(5y-2) 9.(x-1)(2x+1)
10.(12-m) (m+9) I1.2a-=b-6)2a-b+5) 12.9y-7)(5x+Yy)
4.6
1. (1)3xy? (i) 12y°x° (i) (x+17?  (@{Av)x+2 (v) 6(x+2)
(vi) (x +5)° (vii) 2x=5)* (viii) x*—1 (ix)x-y x)6(x—1)
2. (1) 75x%y? (i) 240x*y* (i) x-1D(x+1)°

(iv)x*+4x+4 (V)72 (x+2)’ (x*-2x +4)
(vii) (x —4) (x +4)*(2x - 5)° (vii) x*—1
x) I8x—-1)(x—-2)(x—-3)

4.7

1. (), (i), (iii), (v), (vii) 3R (viii)

4.8
L) 2x? i) 2x*4+2x =7
. 1 n —————
Xx—2 x> +x-6
(iv) 4x% +5x +28 “) 2x
1 \%
Y +4x’ —16x + 64 x+3
o 2xP+3x% -1 D
(Vi) CH2x7+x+2 (viii) 6x>
2 . X_ .o

(vi) (x+ 1)’(x+5)°

(xX)x-DE+DHE*+x+1)




sfgege1

drorrfora
o 2-x x> +2 L2+l
(iv) 2 _x (v) 4 (vi) (x2+2)2
x*—15x+16 1-x
Vi) 5 +3x° —9x -27) Vi) T x
3. ()2 (i) 6 (iii) 2 (iv) 110 v) 815 K
(vi) 115 (vii) 0 (viii) 18 (ix) +5 x) 14
4.9
LG 1 . x'+x7+1 Lo 5Ix+9
- O 2x7 —x—1 (@) x®+x*+x*+1 (u) 2x—6
(iv) 5x*+7x—6 W) X+ x> +x+1 i) x+1
— i
M Sx? y32x+12 Y S 1 2x—1 Wk
. x—1 .. X=06
(vii) x+1 (viid) x+1
2 g x—1 a-—l1 Lox+2x-1 .
S0, e R
3 G x+1 6x*—11x+3
- O X+5 (@) 2x*—9x -5 (i) X+3
. X+6 2x* +11x +5 91
)~ W= v
[
( 33U T X b IR
1. 1)C A @D GGvA (v)D (vi)B (vi)C (vi)B (ix)A (x)C
2. (i)a*m—a™ (i) x*—y*+4x+4  (iii) 4x*> + 12xy + 9y?
(iv) 9a% - 30ab + 25b? (v) 125x3 + 8y? (vi) 8x*— 125y
.2, 4l .
o (vii) @ +%a+1 (viii) 4z*— 47— 15 (ix) 970299
(x) 1092727 (xi)a®?+2ab—11a+ 30 (xii) 4x* + 24xz + 3572

7107 143




Hrggel-1

fewofi

O
=

144

3. 15616

4. (1) x7y°(1 + xSy (i) 3ab(a—3b) (a + 3b) (a> + 9b?)
(iii) 3a*(a’ + 2b?)? (iv) (a*—4b*)
(V) 3(x* + 2xy + 2y?) (vi) (x*=2x>+9)(x* +2x2+9)
(vil) (X +9)(x +7) (viii) (x—3)(x—9)
(ix) (x +y)(7x - 6y) (x) (x=2)(5x +2)

(xi) (x = 3y) (x + 3y)(x* = 3xy + 9y?) (x* + 3xy + 9y?)
(xii) (5a% + 4b%)(25a* — 20a’b* + 16b?)

5. () x}(1-x) (i) 10(x—1)
6. (1) (x*—y?) (x*—xy +y? (i) x* + x%y? + y*
7 2x2 +2 X+ 2
® x*—x?—x+1 (@) x+3
3x2-2x—1 x?=2x+1
(i) — ) (iv) —
X +2x"—4x -8 X —10x +25
g 16
A |
x*+14x%+1
x*=2x%+1





<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJDFFile false
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /CMYK
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments true
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile ()
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /Description <<
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e9ad88d2891cf76845370524d53705237300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc9ad854c18cea76845370524d5370523786557406300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /FRA <>
    /ITA <>
    /JPN <FEFF9ad854c18cea306a30d730ea30d730ec30b951fa529b7528002000410064006f0062006500200050004400460020658766f8306e4f5c6210306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103055308c305f0020005000440046002030d530a130a430eb306f3001004100630072006f0062006100740020304a30883073002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d3067958b304f30533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a306b306f30d530a930f330c8306e57cb30818fbc307f304c5fc59808306730593002>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020ace0d488c9c80020c2dcd5d80020c778c1c4c5d00020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die zijn geoptimaliseerd voor prepress-afdrukken van hoge kwaliteit. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /PTB <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents best suited for high-quality prepress printing.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /ConvertToCMYK
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /DocumentCMYK
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles false
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /DocumentCMYK
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice


